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RAADSVERGADERING d.d.  

 

Zaaknummer Z-17-002699 

Voorstelnummer DOC-17-028877 

Onderwerp Programma duurzaamheid 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Hans Tigges 

Afdelingshoofd(en)  

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 26 september 2017; 

 

gelet op artikel 108 van de Gemeentewet, de Nationale klimaatadaptatiestrategie 2016 (NAS), de 

Verordening van het Europees Parlement en de Europese raad Nr. 2016/0230; 

 

overwegende dat het college invulling, versnelling en verdieping wilt geven aan duurzaamheid en 

dat het huidige beleid daarvoor te beperkt is; 

 

 

b e s l u i t 

 

Akkoord te gaan met het Programma Duurzaamheid 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op . 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Programma Duurzaamheid 

 

Aanleiding 

In Parijs 2015 maakten bijna 200 landen afspraken over het tegengaan van klimaatverandering. Dit 

legden zij vast in het zogenaamde Klimaatverdrag. Het Rijk werkte dit verdrag uit in nationale 

regels. Ook gaf het Rijk aanvullende regels. 

In 2012 stelde de raad de notitie duurzaamheid vast. In deze notitie ligt de focus op de besparing en 

verduurzaming van elektriciteit.  

Willen we de nieuwe regels gaan realiseren dan hebben we aanvullend beleid nodig. We moeten 

naast de pijler elektriciteit ons beleid verbreden met de pijlers warmte, grondstoffen en water. 

Op 1 maart vond de themabijeenkomst duurzaamheid plaats. Marjan Minnesma vertelde tijdens 

deze avond de noodzaak om werk te maken van duurzaamheid. Het belang om ons beleid te 

versnellen kwam ook tijdens deze avond naar voren. 

Samen met de raad willen we daarom ons Duurzaamheidsbeleid verbreden en versnellen. Het 

programma Duurzaamheid is ons voorstel hiervoor.  

 

Voorstel 

Akkoord te gaan met het Programma Duurzaamheid 

 

Beoogd resultaat 

Een door de raad vastgesteld Programma Duurzaamheid. Hiermee kan het college aan de slag om de 

doelstellingen uit het plan te realiseren. 

 

Argumenten  

1.1. Het klimaatakkoord van Parijs zet in op grotere verlaging van de CO2 uitstoot. 

Om op tijd de klimaatveranderingen af te remmen moeten we veel minder CO2 uitstoten. 

Bij de opwekking van elektriciteit en warmte komt veel CO2 vrij. Daarom zetten we in op 

duurzame elektriciteit. Ook zoeken we naar alternatieven voor aardgas bij woningen. 

1.2. De huidige nota Duurzaamheid is onvoldoende. 

De huidige nota Duurzaamheid richt zich enkel op besparing en verduurzaming van 

elektriciteit. Het Rijk en de Europese Unie vragen veel meer actie. Naast verduurzaming van 

elektriciteit richten wij ons ook op warmte, grondstoffen en water. 

1.3. In 2040 willen we 100 procent duurzame energie gebruiken. 

In de regio Noord Holland Noord hebben we afgesproken om in 2040 energie neutraal te 

zijn. Dit ligt vast in het visiedocument Holland Boven Amsterdam 2040. Dat betekent dat we 

binnen onze gemeente evenveel duurzame energie opwekken als we gebruiken.  

1.4. Het Rijk besloot dat alle woningen in 2050 aardgasloos moeten zijn. 

Dit is een enorme uitdaging. Dit betekent dat we tot 2050 drie huizen per werkdag van 

aardgas afsluiten. Dat is enkel nog in onze gemeente. Dit vraagt nu al om plannen hoe we 

dit gaan waarmaken. Natuurlijk samen met onze belangrijke partners. 

1.5. Vanaf 2025 geldt een verbod op verbranding van recyclebaar afval. 

Bij afvalverbranding komt CO2 vrij. Bij de productie van nieuwe spullen vaak nog meer. Het 
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is dus noodzaak om afval zoveel mogelijk gescheiden in te zamelen. Zo kunnen we nieuwe 

producten maken zonder nieuwe grondstoffen te gebruiken.  

Ook kunnen we materialen zoals bakstenen, stalen buizen opnieuw gebruiken. We zien dit 

voortaan niet meer als afval, maar als materiaal voor iets nieuws. Het maken van producten 

van al bestaande materialen noemen we circulaire economie. 

1.6. Klimaatverandering veroorzaakt vaker overlast.  

Het weer wordt extremer. Warme periodes wisselen zich af moet korte hevige buien met 

veel water. Klimaatverandering heeft gevolgen voor de inrichting van de openbare ruimte. 

We passen waar nodig verharding, straten en plantsoenen aan. We zorgen dat water beter 

wegkan na een zware bui. En voor voldoende water bij droogte. 

 

Kanttekeningen 

De gestelde doelen en oplossingen zijn een momentopname. Duurzame technieken ontwikkelen zich 

snel. We stellen daarom vast wat we in 2020, 2035, 2040 en 2050 bereikt willen hebben. De 

technieken omdat te bereiken kunnen ondertussen veranderen. We omarmen nieuwe 

ontwikkelingen wanneer deze beschikbaar komen. En, passen ons programma hier waar nodig op 

aan. 

 

Financiën 

Om dit programma uit te voeren hebben we gelden nodig. In de programmabegroting 2018 hebben 

we dit meegenomen. 

 

Uitvoering/evaluatie 

Uitvoering: het college stelt jaarlijks een uitvoeringsagenda vast. Daarnaast betrekken we inwoners, 

bedrijven en maatschappelijke instellingen bij ons beleid. Bijvoorbeeld door het instellen van een 

klankbordgroep Duurzaamheid. Met de klankbordgroep geven we de samenwerking met onze 

inwoners en betrokken partijen vorm. 

 

Communicatie 

We informeren inwoners over concrete activiteiten in de uitvoeringsagenda. We betrekken de 

inwoners en betrokken partijen uit onze gemeente in de klankbordgroep duurzaamheid. 

 

Bijlagen 

Bijlage 1: Programma Duurzaamheid (DOC-17-029482); 

Bijlage 2: Verslag themabijeenkomst 1 maart 2017 (DOC-17-007003). 

 


